

宁大徐诗晓，金牌！

女子500米双人划艇 携手队友孙梦雅夺冠

北京时间昨天18:50，在巴黎奥运会皮划艇静水项目女子500米双人划艇决赛中，中国选手、宁波大学2024级博士研究生徐诗晓携手队友孙梦雅，以1分52秒81的成绩夺得冠军，并创造了该项目奥运会最好成绩。

徐诗晓/孙梦雅也是东京奥运会该项目冠军。

昨天，宁波大学第一时间向中国体育代表团和国家皮划艇队发去贺电，祝贺徐诗晓为国家争得荣誉，为宁大增添光彩。



8月9日，中国组合徐诗晓(左)/孙梦雅在比赛后庆祝。新华社发

1 奥运冠军徐诗晓是宁大“萌新”

在参加巴黎奥运会前，徐诗晓就已接到宁波大学博士研究生的录取通知书，将于今年秋季入学，和汪顺、石智勇一起师从宁大体育学院执行院长顾耀东教授。

昨天，徐诗晓奥运夺金的喜讯传来，宁大沸腾了。

比赛中，宁大师生代表齐聚一堂，在电视机前观看“诗雅”组合劈波斩浪，奋勇争先，为徐诗晓同学加油助威。现场，师生们的心情随着比赛的进程而起伏，当徐诗晓冲线的那一刻，全场爆发出雷鸣般的掌声和欢呼声。

徐诗晓的冠军之路，充满了传奇色彩。

1992年出生的徐诗晓，13岁开始练习赛艇，后来转到划艇。但在2010年，女子划艇没有进入伦敦奥运会正式比赛项目，徐诗晓所在的江西省队撤销了女子划艇组，也迫使她改练皮艇。由于两个项目

存在较大区别，这让徐诗晓很不适应，加上其他一些因素，她选择了退役。此后，徐诗晓学习金融管理，并担任了一家企业的人事经理。

2017年，徐诗晓得知女子划艇进入了东京奥运会，她辞掉工作，重新回到赛场，当年就在第十三届全运会上获得皮划艇静水女子500米双人划艇冠军。2019年，她在皮划艇世界杯波兰波茨南站女子500米单人划艇中获得冠军。同年，她与孙梦雅配对出战双人划艇500米，相差9岁的“诗雅组合”诞生。

2021年东京奥运会，女子划艇首次成为正式比赛项目，“诗雅组合”一举摘金。巴黎奥运会上，她们成功卫冕，创造了自2019年配对以来世界大赛不败的战绩。

“欢迎冠军同学徐诗晓，我们在宁大等你！”昨天，宁大师生在观赛现场，向徐诗晓送上祝福。

2 奥运冠军与宁大的“双向奔赴”

奥运赛场上，冠军背后的高校成为一大关注点。比如潘展乐夺冠，上海交通大学第一时间送上祝贺，和潘展乐一起就读上海交大的，还有孙颖莎。

本届奥运会上，共有5名来自宁波大学的在校生或校友征战巴黎。他们是：2023级运动人体科学方向博士研究生汪顺、2022级运动人体科学方向博士研究生石智勇、2023级运动训练专业本科生王昶、2024级运动人体科学方向博士研究生徐诗晓、2016届体育教育专业校友曾莹莹。

奥运冠军提升了宁大的知名度，宁大也用科技为运动员插上夺冠的翅膀，可以说，宁大与冠军是“双向奔赴”。从2018年开始，宁大体育学院顾耀东教授

带领团队为中国(浙江)国家游泳队搭建水下监控系统，实现对运动员游泳全程的运动过程采集，帮助教练员定量分析运动员的运动姿态和技术动作细节，为汪顺等队员提供科技支持。

石智勇备战东京奥运会期间，宁大体育学院组织优秀的科研团队承担了国家体育总局委托的石智勇奥运科技攻关项目，提供重大比赛及极限强度训练条件下技术分析反馈报告8份、技术解析视频报告18份、参赛建议方案报告1份，帮助石智勇不断寻求突破、冲击世界纪录。

今年9月，徐诗晓就将入读宁波大学，相信这场“双向奔赴”将谱写更加辉煌的未来。

记者 王冬晓



石智勇在比赛中。新华社发

石智勇壮志未酬 启蒙教练难掩心疼 网友送上暖心安慰 能战胜他的，只有伤病

在北京时间昨天凌晨结束的巴黎奥运会男子举重73公斤级比赛中，宁波名将石智勇未能实现再次卫冕奥运冠军的愿望。最终，印尼选手朱尼安夏以354公斤的总成绩获得冠军，泰国选手威初玛、保加利亚的安德烈耶夫分别以346公斤和344公

斤获得银牌和铜牌。

石智勇的启蒙教练、宁波市体工队教练李冬瑜赛后接受记者采访时，难掩对弟子的心疼：“东京奥运会结束后，他的腰伤非常严重，能站上奥运舞台已经非常非常不容易。这次巴黎回来后，好好休息，我希望他回归家庭，回归普通人的生活。”

当日首先进行的抓举比赛，石智勇最大的竞争对手朱尼安夏冲击162公斤失败，成绩定格在155公斤。

石智勇抓举开把重量161公斤。实力不允许他较早出场，凌晨1:30开始的比赛，2:40他才第一次出场。他身披红色战袍，在教练唐德尚的陪伴下压轴亮相。

2019年，石智勇在亚洲举重锦标赛上曾抓举起168公斤，创造了世界

纪录，所以开把161公斤并无压力，他干净利落地举起。

石智勇的第二把来到165公斤，此时已经没有能和他叫板的对手了。休息片刻，石智勇再次登场，依旧毫无悬念地举起。第三把，他尝试平自己保持的世界纪录的重量——168公斤，但因为连续抓举，这把没能成功。这样石智勇的抓举成绩为165公斤，领先第二名10公斤，进入挺举环节。

意外出现在挺举比赛中。191公斤，石智勇三次试举均告失败。

赛后石智勇流下了不甘的泪水，他透露：“挺举第一把还是有点着急，第二把没举起来有点蒙，第三把内收肌可能断了，我听到‘啪’的一声。”

赛后石智勇非常自责，他说：“对不起中国举重队，大家一直很信任我，

给了我最好的保障，但我没能做出贡献，我想自己是失败的。”

其实整个巴黎奥运备战周期，石智勇一直在与腰伤对抗，他表示自己的精神支柱就是奥运会，如今奥运会结束了，他可能会考虑退役，“实在受不了病痛的折磨。我真的尽力了，没取得预想的成绩，对不起大家。”

赛后，石智勇在社交平台上发布一则短视频，并配文：“以这样的方式收尾，实在对不起大家了！梦幻开局，悲剧结局！我自己也不知道说什么，但是生活还得继续！希望自己能早日调整好状态。”

支持石智勇的网友则纷纷留言表示，“永远的NO.1”“加油兄弟”“能战胜他的只有伤病”，积极为他鼓劲加油。 记者 邹鑫